

Comunicat de presă

2 decembrie 2013

SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII DURABILE A ORAȘELOR PRIN PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL LA NIVELUL REGIUNII DE DEZVOLTARE SUD-EST

Regio - Programul Operațional Regional finanțează în Regiunea de Dezvoltare Sud-Est, respectiv în județele: Brăila, Buzău, Constanța, Galați, Tulcea și Vrancea, peste 400 de proiecte, în valoare de peste 507 milioane de euro, reprezentând cca. 95% din valoarea alocată regiunii, finanțate prin intermediul celor 5 axe prioritare.

AXA PRIORITARĂ 1: SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII DURABILE A ORAȘELOR - POLI URBANI DE CREȘTERE, cu un buget de cca. 181 milioane euro, vizează reabilitarea infrastructurii urbane, reabilitarea infrastructurii sociale și îmbunătățirea serviciilor sociale în zonele declarate poli de creștere (Zona Metropolitană Constanța), poli de dezvoltare urbană (municipiile Brăila și Galați) precum și în orașele cu peste 10.000 de locuitori din Regiunea de Dezvoltare Sud-Est pentru care s-au aprobat Planurile Integrate de Dezvoltare Urbană.

Domeniul major de intervenție 1.1 - Planuri integrate de dezvoltare urbană, Sub-domeniul: „Poli de creștere” - beneficiar Polul de creștere Constanța, alocarea financiară disponibilă fiind de cca. 90 milioane de euro.

Proiectele incluse în lista PID Constanța au în vedere: restaurarea centului istoric al municipiului Constanța, modernizarea infrastructurii publice din stațiunea Mamaia, lărgirea drumului Mamaia - Năvodari și a drumului Năvodari - Lumina, construirea rivierei Tomis, precum și realizarea unor proiecte mai mici, dar cu impact care vizează patrimoniul cultural, infrastructura urbană, centre sociale.

Au fost semnate 30 contracte de finanțare, valoarea solicitată totală fiind de peste 67 milioane euro, iar 4 proiecte se află în etapa de precontractare, valoarea solicitată totală fiind de cca. 21 milioane euro.

Până în prezent, au fost finalizate 2 proiecte:

- 1 proiect în Municipiul Constanța, proiect prin care s-a construit o parcare multietajată;
- 1 proiect în Orașul Murfatlar, prin care au fost reabilitate și modernizate 10 străzi urbane.

Domeniul major de intervenție 1.1 - Planuri integrate de dezvoltare urbană, Sub-domeniul: „Poli de dezvoltare urbană” - beneficiari municipiile Brăila și Galați, alocarea financiară fiind de peste 36 milioane de euro, distribuită în mod egal între cei doi poli de dezvoltare urbană.

Prin Planul Integrat de Dezvoltare Urbană a Municipiului Galați, Strategia de dezvoltare urbană propune reabilitarea și modernizarea unui bulevard și a 3 străzi din municipiu, modernizarea unui centru multifuncțional de servicii sociomedicale pentru persoane vârstnice, construirea unei parcuri, modernizarea unei grădini publice și a unui parc și reabilitarea și modernizarea unui centru multicultural. Până în prezent, au fost semnate 7 contracte de finanțare, valoarea solicitată totală fiind de cca. 17 milioane euro, fiind finalizat un proiect care vizează modernizarea unui parc.

Prin Planul Integrat de Dezvoltare Urbană a Municipiului Brăila, Strategia de dezvoltare urbană propune modernizarea și reabilitarea a două străzi, reabilitarea și modernizarea unui parc și a unei clădiri de patrimoniu, reabilitarea și modernizarea unui cămin pentru persoane vârstnice, reabilitarea unui platou pietonal și a unei zone de promenadă și achiziționarea și montarea unui sistem de supraveghere video în vederea creșterii siguranței și prevenirii criminalității. Până în prezent, au fost semnate 9 contracte de finanțare, cu o valoare solicitată totală de peste 16 milioane euro, fiind finalizate 4 proiecte, după cum urmează:

- 3 proiecte care au vizat modernizarea și reabilitarea a două artere de circulație importante și reabilitarea unui pasaj pietonal;
- 1 proiect care a vizat instalarea unui sistem de supraveghere destinat creșterii siguranței și prevenirii criminalității.

Domeniul major de intervenție 1.1 - Planuri integrate de dezvoltare urbană, Sub-domeniul: „Centre urbane” - Alocarea financiară este de peste 54 milioane euro.

Până în prezent, s-au semnat 34 de contracte de finanțare. Centrele urbane care beneficiază de finanțări ale proiectelor în cadrul acestui subdomeniu sunt: Orașul Ianca, Municipiul Buzău, Municipiul Râmnicu Sărat, Municipiul Medgidia, Orașul Hârșova, Municipiul Tecuci, Municipiul Tulcea, Orașul Măcin, Municipiul Focșani, Municipiul Adjud și Orașul Panciu.

Până în prezent, au fost finalizate 8 proiecte: câte un proiect în municipiile Buzău, Tecuci, Medgidia și Adjud și în Orașul Hârșova, care au vizat instalarea unui sistem de supraveghere, destinat creșterii siguranței și prevenirii criminalității, un proiect în Municipiul Adjud, care a vizat modernizarea infrastructurii urbane, un proiect în Orașul Hârșova, care a vizat achiziția de echipamente de informare și comunicare pentru accesul larg al cetățenilor la informații de interes public, un proiect în Orașul Măcin, care a vizat consolidarea, reabilitarea și modernizarea unei clădiri, în scopul utilizării acesteia pentru servicii sociale destinate copiilor.

Agencia pentru Dezvoltare Regională Sud-Est